
ATA DA ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 

DE SANEAMENTO AMBIENTAL — CISAM-SUL (14/12/2022) 

 

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois (14/12/2022), 

às nove horas e trinta minutos (9h30min) em primeira chamada, e às dez horas (10h) 

em segunda chamada, reuniram-se no auditório do CISAM-SUL, situado na Rua 

Agenor Loli, n. 189, Bairro Corridas, Município de Orleans/SC, as seguintes 

autoridades: Superintendente Estadual da FUNASA/SC Sr. Adilson Quandit; Prefeito 

de São Ludgero e Presidente CISAM-SUL Sr. Ibaneis Lembeck; Prefeito de Orleans 

Sr. Jorge Luiz Koch; Preposto da Prefeita de Anitápolis Sr. Sergio de Souza; Preposto 

do Prefeito de Balneário Rincão Sr. Jean Paulo Zappelini; Preposto do Prefeito de 

Cocal do Sul Sr. Alisson da Silva; Preposto do Prefeito de Grão-Pará Sr. Enio José 

Zanelato Bagio; Preposto do Prefeito de Imbituba Sr. Gilnei Cardoso; Preposto do 

Prefeito de Jacinto Machado Sr. Amilto Ghelere; Preposto do Prefeito de Jaguaruna 

Sr. Giliard Raimundo Goulart; Preposto do Prefeito de Meleiro Sr. Pedro Luiz 

Schwartz (vice-prefeito); Preposto do Prefeito de Morro Grande Sr. José Adenir Bom; 

Preposto do Prefeito de Pedras Grandes Sr. Romário Zapelini Ghizi; Preposto do 

Prefeito de Sangão Sr. Romario Raupp Luiz; Preposto do Prefeito de Santa Rosa do 

Sul Sr. Anselmo Souza Bittencourt; Preposto do Prefeito de Timbé do Sul Sr. Fabiano 

Pelizzari Waterkemper; Superintendente do CISAM-SUL Sr. Antônio Ironildo 

Willemann; Diretor Administrativo e Financeiro do CISAM-SUL Sr. Enio João Zanelatto 

Bagio; Suplente de Diretor Administrativo e Financeiro do CISAM-SUL Sr. Jackson 

Buss; Diretor Técnico Operacional do CISAM-SUL Sr. Vilmar Tadeu Bonetti; e 

diversas outras autoridades, diretores, gerentes e técnicos dos municípios que fazem 

parte do CISAM-SUL para deliberarem sobre a ordem do dia devidamente 

convocados por edital, publicado no DOM e enviado a cada ente consorciado. 

Iniciaram os trabalhos que foram conduzidos pelo Superintendente do CISAM-Sul Sr. 

Antonio, que acolheu a todos solicitando que tomassem assento na assembleia, 

formando-se em seguida a mesa de autoridades que ficou assim constituída: Sr. 

Ibaneis Lembeck – Prefeito de São Ludgero e Presidente do CISAM-Sul; Sr. Adilson 

Quandit – Superintendente Estadual da FUNASA/SC; Sr. Jorge Luiz Koch Prefeito de 

Orleans e Sr. Pedro Luiz Schwartz Vice-Prefeito de Meleiro. Concedida a palavra ao 

Sr. Pedro Luiz Schwartz este saudou todos os presentes e agradeceu por fazer parte 

do CISAM-SUL, enaltecendo os trabalhos; também o Sr. Jorge Luiz Koch saudou os 

presentes e teceu breves comentários sobre o CISAM-SUL; ainda o Sr. Adilson 

Quandit saudou os presentes, teceu comentários sobre a FUNASA e sobre eventuais 

novos projetos aos municípios consorciados ao CISAM-SUL; e por último o Sr. Ibaneiz 

Lembeck, que saudou a todos os presentes e declarou aberto os trabalhos da 

assembleia. Após este momento solene, e a verificação de quórum, foi feito a leitura 

do Edital de convocação, dando-se início a assembleia. O primeiro assunto foi a 

apresentação e debate do Orçamento para o exercício de 2023, cujos valores ficaram 

assim estabelecidos: Receitas CISAM-Sul R$ 1.347.352,16 (um milhão, trezentos e 

quarenta e sete mil, trezentos e cinquenta e dois reais e dezesseis centavos), Receitas 

CREFISBA R$ 1.598.605,92 (um milhão, quinhentos e noventa e oito mil, seiscentos 

e cinco reais e noventa e dois centavos), totalizando R$ 2.945.958,08 (dois milhões, 

novecentos e quarenta e cinco mil, novecentos e cinquenta e oito reais e oito 

centavos), com os mesmos valores para as despesas conforme demonstrativos 



anexos, parte integrante desta ata. Após a apresentação detalhada e esclarecimentos 

o Presidente do CISAM-SUL colocou em votação o referido orçamento para o 

exercício de 2023 ficando este aprovado por unanimidade da assembleia. Dando 

continuidade foi apresentado e aprovado por unanimidade a nova descrição detalhada 

das atribuições para o emprego público de Assistente Técnico, documento anexo. Na 

sequência foi apresentado o índice acumulado do INPC referente ao período de 

novembro/2021 a novembro/2022 que ficou em 6,86% (seis vírgula oitenta e seis por 

cento), sendo este índice autorizado e aprovado por unanimidade para ser corrigida a 

Tabela Salarial do CISAM-SUL, a tabela de diárias e também o Ticket Alimentação 

para toda a equipe de servidores do CISAM-SUL, conforme projetos de Resoluções 

anexas. Ato contínuo foi a apresentação e aprovação do Projeto de Resolução que 

estabelece a permissão para que o Preço de Regulação e Fiscalização do 

Saneamento seja cobrado na fatura de água dos usuários dos SAMAE’s e da CASAN, 

documento e regras em anexo. Em continuidade foi convidado o Dr. Fernando Pavei 

– Assessor Jurídico do CISAM-SUL para conduzir os processos eleitorais do Conselho 

Fiscal, do Conselho de Administração e da CREFISBA; que com a palavra agradeceu 

a indicação e iniciou ao processo eleitoral para o Conselho Fiscal que ficou assim 

constituído: NOVO CONSELHO FISCAL, Presidente - Sr. Romário Zapelini Ghisi (de 

Pedras Grandes), Sr. Sergio de Souza (de Anitápolis) e Sr. Fábio Echeli Bett (de Orleans); 

suplentes o Sr. Jean Paulo Zappelini (de Balneário Rincão), o Sr. Alisson da Silva (de Cocal 

do Sul) e o Sr. Maihcon Matias (de São Ludgero), que tomaram posse até 90 (noventa) 

dias após a eleição do novo presidente do CISAM-SUL. Dando continuidade passou-

se a formação do novo Conselho de Administração do Consórcio CISAM-SUL para o 

biênio 2023/2024, procedendo a leitura dos artigos do Estatuto que tratam da eleição. 

Após a leitura, o Presidente abriu espaço para candidatura à presidência do consórcio 

para os próximos 2 (dois) anos, sendo que, foi indicado pelos presentes a recondução 

do Sr. IBANEIS LEMBECK Prefeito de São Ludgero para Presidente, e o Sr. JORGE 

LUIZ KOCH Prefeito de Orleans para Vice-Presidente, os quais manifestaram-se pela 

aceitação, não havendo mais nenhuma candidatura, passou-se então para a votação 

pública e nominal conforme determina o Estatuto; com a presença dos representantes 

dos municípios consorciados, foi eleito por unanimidade o Sr. IBANEIS LEMBECK, 

Prefeito de São Ludgero, para Presidente e o Sr. JORGE LUIZ KOCH, Prefeito de 

Orleans para Vice-Presidente do Consórcio Intermunicipal de Saneamento Ambiental 

(CISAM-SUL), para o biênio 2023/2024. Usando a palavra o presidente eleito 

agradeceu a presença de todos, a confiança nele depositada e firmou o compromisso 

de trabalhar juntamente com a equipe e os integrantes do Consorcio para que o 

mesmo continue sendo atuante para os municípios. Na sequência, cumprindo o que 

determina o Estatuto do consórcio, o Presidente eleito indicou os membros para a 

formação completa do novo Conselho de Administração do CISAM-Sul, que depois 

de aprovado por todos os presentes ficou assim constituído: Antonio Ironildo 

Willemann – Superintende do CISAM-Sul,  Diretor Administrativo e Financeiro Sr. Enio 

João Zanelato Bagio e como suplente Sr. Jackson Buss; Diretor Técnico Operacional 

Sr. Vilmar Tadeu Bonetti e como suplente Sr. Rogério Sorato. Todos aceitaram a 

indicação, e foram aprovados por unanimidade da assembleia. O Novo Conselho de 

Administração do Cisam-Sul para o biênio 2023/2024, ficou assim constituído: 

Presidente o Sr. IBANEIS LEMBECK Prefeito de São Ludgero; Vice-Presidente o Sr. 

JORGE LUIZ KOCH Prefeito de Orleans; Superintendente o Sr. ANTONIO IRONILDO 

WILLEMANN; Diretor Administrativo e Financeiro o Sr. ENIO JOÃO ZANELATO 



BAGIO e como suplente o Sr. JACKSON BUSS; Diretor Técnico Operacional o Sr. 

VILMAR TADEU BONETTI e como suplente o Sr. ROGÉRIO SORATO. Continuando 

a assembleia passou-se a Eleição da Câmara de Regulação e Fiscalização do 

Saneamento Básico – CREFISBA. Depois de amplo debate foram indicados e 

apresentados os seguintes nomes: o Diretor Administrativo e Financeiro, o Diretor 

Técnico e Operacional, três empregados do quadro efetivo do Consórcio, e seis 

representantes dos usuários dos serviços de saneamento dos municípios regulados; 

e na sequência, tudo como estabelece o ESTATUTO, a CREFISBA/CISAM-SUL ficou 

assim constituída para o biênio 2023/2024: Presidente CREFISBA Sr. FELIPE SOUZA 

FAGUNDES; Conselheiros Membros: Sr. ENIO JOÃO ZANELATO BAGIO - Diretor 

Administrativo e Financeiro CISAM-SUL; e Sr. VILMAR TADEU BONETTI - Diretor 

Técnico Operacional CISAM-SUL; Srª PAMELA MATTEI BRIGHENTE  - Contadora 

CISAM-SUL; Sr. MARCIO JOSÉ BAGIO DE OLIVEIRA - Assistente Administrativo 

CISAM-SUL; Sr. GILSON MULLER BRATTI - Representante dos Usuários (residente 

no Município de Grão Pará); Sr. GABRIEL SAMPAIO BIANCO - Representante dos 

Usuários (residente no Município de Orleans); e como Suplentes Representantes dos 

Usuários dos sistemas de saneamento básico os seguintes: Sr. EVERTHON PERIN 

(representante de São Ludgero); Sr. GABRIEL CARGNIN RODRIGUES 

(representante Pedras Grandes); Sr. RITA ROMAGNA QUAREZEMIN (representante 

de Cocal do Sul) e Sr. ALEXSANDER DOS SANTOS (representante de Jacinto 

Machado); Ouvidoria o Sr. MARCIO JOSÉ BAGIO DE OLIVEIRA. Antes do 

encerramento o Superintendente do CISAM-Sul solicitou a palavra e apresentou uma 

Moção de reconhecimento e gratidão ao Prefeito de Orleans, Sr. Jorge Luiz Koch pelo 

seu empenho e execução do asfaltamento da Rua Agenor Loli, defronte ao Prédio do 

CISAM-Sul, especialmente pelo benefício trazido ao Laboratório de Água e Esgoto do 

CISAM-Sul, eliminado a poeira e melhorando as condições de funcionamento do 

Laboratório. Em função de ter esgotado todos os assuntos da pauta, o Presidente 

solicitou uma pausa para a conclusão da ATA. Retomando os trabalhos e nada mais 

havendo a tratar, o Presidente agradeceu a oportunidade de ter presidido essa 

assembleia com tantos assuntos e decisões importantes, dando por encerrada a 

presente assembleia, da qual eu Fernando Pavei como secretário, redigi a presente 

ATA, que APROVADA, vai por todos assinada.  


